合肥市市区2018年初中学业水平
理科实验操作考试实施方案

为全面贯彻党的教育方针，大力推进素质教育，促进学校提高实验教学水平和质量，培养学生实验操作能力和创新精神，根据省教育厅相关文件精神，结合我市实际，制定本实施方案。

一、考试科目和分值

（一）理科实验操作考试科目为：物理、化学、生物。考生随机抽取其中一科进行考试。理科实验操作考试按照现行教材中的学生分组实验要求命题。

（二）理科实验操作考试分值为10分，计入考生初中学业水平考试总分。同时，考试结果分为A（10－9分）、B（8－7分）、C（6－5分）和D（4分及以下）4个等级，作为初中生综合素质评价“实践与创新”方面实证材料之一。

二、考试时间和地点

（一）2018年3月6日公布理科实验操作考试具体范围。

（二）考试时间为2018年3月20－23日。

（三）考点设6个，分别为：合肥一中、合肥五中、合肥七中、合肥九中、合肥十中、合肥一六八中学（始信路）。每个考点设物理、化学考场各2个、生物考场1个。

三、对残疾和伤病考生的有关规定

因残疾（须有残疾人证）丧失实验操作能力或因伤病（须有病历或有关证明）确实不能参加实验操作考试的考生，由本人申请，学校审核确认后在学校公示不少于5个工作日，公示无异议后，报区教育主管部门，并做好复查准备。区教育主管部门审批后，汇总上报市教育考试院备案。免考的证明材料进入考生档案。被批准免考的考生按6分计算。考试时因考生本人操作因素而中断考试的，以实际得分计算。

四、考试安排

（一）物理、化学试卷均为A、B、C、D各4套，生物试卷为A、B两套，每套均为12组。

（二）考生考前30分钟抽签决定考试科目和座位号，以座位定题。

（三）每场开考前30分钟，负责抽签的工作人员核对考生准考证，安排考生抽签；考生按抽签号顺序列队候考。

（四）考试时间为每场20分钟。

（五）每个考场安排1名主考教师、8名考评教师、1名检录员。2名考评教师为一组，同时考评6名考生，分别评分后当场交给主考教师，由主考教师、检录员登录成绩并算出平均分后送交微机登录室登录、打印、公布。

（六）考场封闭，考场外设置警戒线。考生单人单桌。

（七）考评教师须佩证上岗，客观公正地给每个考生的操作过程进行评分。

（八）各考点学校要在学校大门口设置明显的引导标志，并在实验楼下设置警戒线，抽签台设在警戒线以外，在醒目处张贴考场布置示意图；同时要设考生待考室、送考教师休息室，并提供饮用水。

五、有关要求

（一）各校要充分认识初中学业水平理科实验操作考试的重要性。理科实验操作考试有利于促进学校理科实验教学，有利于培养学生动手能力和科学创新精神，是适应基础教育新课程改革的需要，是深化素质教育的重要途径。

（二）各校要高度重视理科实验操作考试工作。要向考生和家长做好宣传和政策解释工作，使考生和家长充分认识理科实验操作考试的必要性。

（三）理科实验操作考试考务工作由市教育局组织实施。统一安排考点，统一抽调教师，统一进行培训，统一组织实施。

（四）本市户口在外地就读的2018届初中毕业生考生，或2017届初中毕业生参加本市初中学业水平考试的，必须参加理科实验操作考试，相关要求与应届考生相同。

（五）各校要由分管校长或教导主任根据考试地点、时间、场次、顺序号组织带领本校考生有序参加考试。

（六）各校要加强对考生的考风考纪教育，做到服从考点统一安排，严格遵守考场纪律。对严重违反考试纪律的考生，将取消考试资格及成绩。
按照省教育厅相关文件精神，我市今后将注意改进理科实验操作考试的方式方法，重在实验，逐步提升考试的层次，避免简单重复。
附件：1．合肥市市区2018年初中学业水平理科实验操作考试考生须知
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附件1

合肥市市区2018年初中学业水平理科实验操作考试考生须知

一、考生凭理科实验操作考试准考证参加考试，按抽签号进入考场。

二、考生可携带钢笔、圆珠笔、铅笔、直尺、橡皮等文具进入考场，不允许携带课本、教辅读物及其他与考试无关的物品进入考场。
三、按时到达考场参加考试，迟到5分钟者不得进入考场考试。

四、按时完成实验操作，逾时完成的实验操作部分不予记分。

五、根据试题要求，认真完成操作。爱护仪器药品，注意防止污染，防止发生事故。

六、抽签号为三位数字，第一位数为考场号，后两位数为座位号。

七、考生之间不得擅自调换考试科目或考场座位。

八、遵守考场纪律，服从安排。
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