合肥47中新型冠状病毒疫情防控工作方案
为切实做好我校新型冠状病毒疫情防控工作，依据《庐阳区教育体育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》的相关要求，制定本方案。
一、成立合肥47中新型冠状病毒疫情防控工作领导小组
组  长：胡茂侠、刘瑞林

副组长：郑  克、毛思光
成  员：姚大明、王传云、贾德满、张克虎、郑家法、李  平、韦翔宇、潘玲玲、刘海军、丁士斌、各班班主任
领导小组下设办公室，代表领导小组下达各项任务，负责疫情防控工作的总体调度、信息汇总报告。副校长郑克、毛思光兼任办公室主任，校办公室、教导处、总务处主要负责人兼任办公室副主任。
领导小组办公室设立卫生防控及后勤保障处置组、校园网格责任及教学指导组、宣传发动组等3个专项工作组。各工作组构成及其职责如下：
（一）卫生防控及后勤保障处置组
组  长：毛思光
成  员：贾德满、韦翔宇、潘玲玲、
负责病例的发现、报告等工作，确定学校疫情报告人。配合区卫疾控中心和教体局做好学校疫情应急处置。开学后，落实好晨午检并及时上报相关信息，加强配餐和用餐管理。
负责全校应急和疫情防控物资采购。负责统筹防控物资的合理配给等事项。负责保障学校正常运转。
（二）校园网格责任组及教学指导组
组  长：郑  克
成  员：张克虎、郑家法、李  平、刘海军
负责合肥市外返校师生摸底排查。负责制定《合肥47中延期开学期间致家长的一封信》、《合肥47中延期开学教学工作安排》等方案。负责指导教师开设空中课堂，实现线上教学，提高线上教学效果。精选网络平台优质教育资源为学生提供网上学习课程。指导各班级开展疫情相关的心理防护工作。
（三）宣传发动组
组  长：毛思光
成  员：姚大明、丁士斌
负责学校防控方案（疫情分阶段应急处置措施【附件一】）和春学期学校工作计划拟定、信息发布。面向师生和家长开展疫情防控知识宣传教育，报道先进典型人物和感人事迹。负责信息报送和舆论引导，加强网上舆情监测，及时处置不实信息，维护校园和谐稳定。制定疫情防控期间24小时值班制度，确定值班人员。
二、运行机制
（一）实行领导小组会议制度
由组长视情召开领导小组疫情防控工作会议，传达学习贯彻上级决策部署，分析研判新型冠状病毒疫情防控形势，决策疫情防控重大事项，部署学校疫情防控各项工作。副组长视情召开具体专项工作会议。
（二）实行领导小组办公室在岗运转机制
领导小组办公室及设立的各专项工作组严格落实值班值守，负责落实领导小组及办公室工作部署，全面收集汇总全校疫情处置工作信息，发布疫情防控工作指令并跟踪反馈。
（三）实行分阶段应急处置工作方式
新型冠状病毒疫情应急处置工作分为三个阶段：春节假期为第一阶段，春节假期结束到开学报到时为第二阶段，开学后为第三阶段。
三、工作要求
（一）提高政治站位，切实把做好新型冠状病毒疫情防控工作作为一项重大政治任务和当前最重要的工作。

（二）恪尽职守，密切协作，形成工作合力，确保各项部署落到实处。

（三）坚决摒弃麻痹大意思想和消极厌战情绪，确保打赢我校疫情防控阻击战。
合肥47中新型冠状病毒疫情防控工作领导小组
2020年2月2日
 
附件一：
合肥47中新型冠状病毒疫情防控
分阶段应急处置措施

一、第一阶段应急处置措施（春节假期）
1、加强组织保障。
成立由校长、书记作为第一责任人的疫情防控领导工作小组，制定疫情防控应急预案和相关制度，充分发挥学校党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。
2、严格落实值班值守。
制定疫情防控期间24小时值班制度。

3、实行“日报告、零报告”。
在疫情防控期间，各班级和全体教师要坚持疫情防控“日报告、零报告”制度，不得漏报、迟报、瞒报，学校汇总上报教体局。
4、严格实行进出管控。
在摸排教职工寒假期间外出行程的基础上，进一步加强来访人员登记管理，落实消毒措施，严禁无关人员随意进入。学校体育设施场馆暂停对外开放。
5、推进“离校不离学”工作。
全体教师利用在线学习平台，借助网络手段，为学生建立教学辅导的线上渠道，积极解决学生自主学习过程中遇到的学习问题，努力提高在线教学实效。
6、开展居家体育活动、心理健康教育及随迁子女关爱活动。
各班主任、体育教师要指导学生居家开展有益的室内体育活动，保障充足的睡眠，增强免疫力。学校心理教师指导师生加强心理防护工作。要加强对随迁子女的关心和爱护。
7、加强宣传教育。
校办公室要借助网站、微信公众号、其他网络平台等开展宣传教育，引导师生遵守疫情防控要求，养成健康生活方式，科学安排教学活动。总结疫情防控经验做法，及时宣传报道。
二、第二阶段应急处置措施（春节假期结束到开学报到时）
1、对师生开展摸排。
开学前，学校对师生假期生活轨迹进行全面摸排，对有可能接触或感染的学生进行逐一登记汇总，分类进行开学工作安排。
2、开展卫生整治行动。
开学前，进行全面校园环境卫生清洁整治行动，做到不留卫生死角、保持环境整洁，做到勤通风、常消毒。
3、加强特殊群体监测。
入学报到时，要对学生开展体温测量和健康问询等工作，重点加强监测“随迁子女”、有武汉旅行史或曾接触过有发热伴呼吸道症状的患者的学生。对确诊或疑似的学生，病愈且隔离期满后，应持复课证明经学校查验后方可进班上课。
4、做好各项准备工作。
开学前要做好假期线上教学与线下课堂有效安排和衔接工作。做好春学期教学人员分工，春季学期教材、教辅到位和分发，做好教学设备维护、实验器材准备、安全设施排查检修等各项教育教学准备工作。根据全区2020年春季学期工作安排，制定春学期学校工作计划。
三、第三阶段应急处置措施（开学后）
1、加强健康教育。
上好开学第一课，利用开学典礼、升旗仪式、课堂、板报、广播等多种形式对学生进行有针对性的传染病防控知识教育，提高学生防控意识和应对能力。积极开展对教职员工的健康教育，提高其应对能力。对学生家长开展健康教育，告知其配合学校开展疫情防控工作。
2、严格落实晨午检。
班主任每日早自习或早晨第一节课前要对学生进行晨检，了解学生的出勤和健康状况。晨检内容包括：测量体温、观察学生的精神状态、询问学生健康状况、登记因病缺勤等情况。晨检中发现学生有发热等症状或其他异常时，应及时告知校长或书记、值班人员和疫情报告人，并做好记录。学校疫情报告人负责指导各班开展学生晨检工作，对各班晨检结果进行核实、排查和处理，做到传染病早发现、早报告、早隔离、早治疗。下午第一节课前实施午检。
3、实施因病缺课登记与追踪。
班主任每日登记因病缺课学生的患病情况，包括发病时间、症状、就诊情况等信息，协助学校疫情报告人对其病情和转归情况进行追踪。学校疫情报告人负责指导各班开展因病缺课追踪工作，对各班登记结果进行核实、汇总，做到传染病早发现、早报告。
4、严格信息报送。
发生新型冠状病毒感染等法定传染病疫情，学校第一时间向区疾控中心和教体局报告。
5、规范疫情处置。
对确诊病例、疑似病例或传染病密切接触者，学校配合卫生健康部门依法对确诊学生进行隔离或者医学观察，并安排其及时就诊，做好相关记录。同时，配合区疾控中心对疫点开展消毒、疫情调查和宣传教育等工作。学生病愈且隔离期满后，应持复课证明经学校查验后方可进班复课。
6、强化控制措施。
学校疫情防控领导小组将督促各班级、全体教师落实各项防控措施；配合卫生行政部门严密监测疫情动态和调查处理工作，并适时做出预警等。严格来访人员登记管理，严禁无关人员随意进入校园。疫情未解除前，学校体育设施场馆暂停对外开放。非经许可，不得举办大型师生聚集性活动。
7、加强配餐管理。
落实食品安全主体责任，强化食品安全管理，规范配餐公司经营行为，做好师生分时段分散就餐安排，避免集中就餐。
附件二：           
合肥47中关于春季学期延期开学致家长的一封信
------《合肥四十七中延期开学教学实施方案》
为切实加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，保障广大师生的身体健康，按照党中央、国务院及省委、省政府防控工作部署，根据《安徽省人民政府办公厅关于延迟企业复工和学校开学的通知》要求，我市中小学2020年春季学期延迟至2月17日之后开学，具体开学时间另行通知。
延期开学后，孩子们在家如何学习？学校特制定《合肥四十七中延期开学教学实施方案》，多方位保障孩子在家的学习和生活。
 一、停课不停学、学习不延期
（1）2月8日前，完成寒假作业。
学生向任课教师反馈寒假作业完成情况，教师利用家长群进行讲评或答疑。
（2）2月9日起，新课学习开始。
为保证学生在家进行正常学习，学校积极筹备资源，创新在线教学方法，精选教育资源，利用现代化教育平台，学校开放“空中课堂”，由教学经验丰富的老师集中录制一批精品课程，为孩子们在家自主学习课程内容提供便利，并要求老师们做好辅导、答疑等学习指导工作。（具体安排及要求见2月8日将发布的《合肥四十七中延期开学教学安排》）
二、劳逸要结合 身心都健康 

  （1）鉴于新冠肺炎疫情，学生不能参加户外群体性活动，特建议学生在家进行以下体育锻炼：
①体育锻炼项目：坐位体前屈、跳绳、俯卧撑（男）、仰卧起坐（女）。
②体育锻炼时长：总时间不少于1个小时。每天锻炼时间基本固定，最好安排在下午。
③家长拍摄锻炼短视频（或拍照），在家长群里打卡证明，班级安排专人统计锻炼情况。
（2）居家期间要合理进行体育健康活动，开展有益的艺术修养活动。学校组织心理健康老师提供心理咨询和心理健康服务，学生可通过邮件至心理健康邮箱820225543@qq.com进行咨询，由我校心理健康老师给予相关指导。
  三、家校密联系、做好联控联防
（1）保持良好心态、关注官方渠道发布的信息，不信谣、不传谣、不造遥。
（2）密切关注孩子及家人的健康状况，常通风、勤洗手，做好各项防护措施。有疫区流动史或病例接触史的，要主动配合登记上报，按要求采取隔离等防治措施。
  让我们师生携手，家校合力，一同打赢这场防疫阻击战！

合肥市第四十七中教导处
2020年2月3日
附件三：
合肥四十七中延期开学期间教学工作安排
为贯彻教育部及省教育厅相关文件精神，落实市教育局《关于进一步加强冠状病毒感染肺炎疫情防控的紧急通知》、《合肥市中小学在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间开展在线教学的指导意见》以及《庐阳区2020年春季延期开学工作的指导意见》要求，切实做到“停课不停学”，根据庐阳区教体局统一部署及我校前期发布的计划，现就2020年春季延期开学期间 “空中课堂”工作，安排如下：
一、“空中课堂”学习时间及平台
1、时间：2020 年 2 月 10 日至正式开学前 

2、平台：庐阳区教与学云应用系统，网址为http://yun.hfly.net，点击平台首页飘窗“空中课堂”。 
二、学生在家学习指导
（一）时间及学科安排
七、八、九年级“空中课堂”课程表见附件。
说明： “空中课堂”的课程由区教体局统一组织录制（九年级每节课时长在20—30分钟；七八年级每节课时长约20分钟。）
（二）要求：
1、学生必须在课表安排的时间段登录庐阳区教与学云应用系统 “空中课堂”（ http://yun.hfly.net），进行在线学习，并完成本班科任老师通过家长群布置的相关学习任务，及时上传作业。

2、学生在家学习阶段须确保充足的学习时间，也要注意劳逸结合，如：进行适当的体育锻炼，帮助做家务等。
3、家长要随时关注家长群的信息更新，及时传达给学生任务，在学生利用电脑或手机学习时，要陪同、监管。

三、教师线上教学、辅导要求
（一）2月9日前：
1、学生向任课教师反馈寒假作业完成情况，教师利用家长群进行讲评或答疑。
2、备课组长带领本组教师进行网上集体备课，确定未来两周的教学进度、学习要求及作业。（未成立备课组的学科老师自行决定或两人商定）
说明：九年级部分学科与教体局统一安排的教学进度有差异的部分，需备课组自行补充，通过家长群发送给学生。（可精选网络平台优质教育资源，如国家网络云课堂、“一师一优课、一课一名师”项目获奖课程、安徽省基础教育资源应用平台、合肥市教育云平台等优质教育资源为学生提供网上学习课程。）
（二）2月9日：
班主任负责建立班级师生交流平台，引导并组织班级学生的学习。任课教师进入本班家长群。
（三）2月10日开始线上学习：
工作要求：

1、进行线上讲解及答疑。教师要根据教学计划，结合区里空中课堂的已授内容（也可自主制作），在空中课播放中或播放结束时立即对知识点做进一步的补充讲解、辅导答疑，并布置作业。把握好教学时间，不得挤占下一节课的时间。作业要适量，避免出现布置作业过多、让家长批改作业等加重学生、家长额外负担的不规范不合理教学行为。建议使用：钉钉课堂（可咨询吴从容）、腾讯课堂（可咨询王方柱）、QQ群视频（可咨询王传云），录课（可咨询李平）等。

2、进行网上作业批改反馈。请班主任搭建作业批改平台，邀请任课教师进入。任课教师要及时批改（每天21：00前），并反馈、讲评和辅导答疑。做到日清日结，同年级同学科教学进度须保持一致。建议使用：QQ作业（可咨询郑家法）、微信群、QQ群、微信小打卡、微信班级小管家（可咨询王传云）等。

3、各组也可群策群力，推出直播课全年级共享。各位老师要结合本班实际情况，予以个性化处理。全体老师做到：“课上有互动，课下有辅导，作业全批改，反馈要及时，效果要明显”。

4、各位老师须关注学生使用电子设备时间，保护学生视力。实施过程中注重听取、吸纳家长合理的意见和建议，积极创设家校共育的良好局面。注意摸排无条件使用课中课堂的学生，设置个别化学习及指导方案，并及时通过适当方式联系告知家长。
5、2月9日开始庐阳区教与学云应用系统“空中课堂”试运行。各班级组织指导学生熟悉平台使用。 涉及网络技术问题联系张克虎主任、马超朝全老师；课程内容问题联系王传云主任。

                                        合肥市第四十七中学教导处
2020年2月8日
